

ИЗБИРАТЕЛИ ДАЛИ НАКАЗ

9 марта в школе № 56 состоялась встреча избирателей с кандидатами в районный Совет по избирательным округам № 13 и № 14 Т. К. Чубриковой и А. М. Дрянновой.

Доверенное лицо т. Новгородцева охарактеризовала Т. К. Чубрикову — начальника швейного цеха комбината бытового обслуживания. Она сказала:

Тов. Чубрикова обладает хорошими организаторскими способностями. Именно это позволило ей наладить работу цеха. Я призываю всех избирателей 14 марта отдать свои голоса за достойного кандидата — Чубрикову Татьяну Кирилловну.

На трибуне — доверенное лицо т. Опарина. Она говорит много теплых слов о кандидате в депутаты районного Совета — начальнике железнодорожной поликлиники А. М. Дрянновой.

— Александра Макаровна исключительно внимательна к больным и обслуживающему персоналу, — говорит т. Опарина. — Честным, добросовестным отношением к труду, активным участием в общественной жизни А. М. Дрян-

нова снискала уважение всего коллектива. 14 марта мы единогласно проголосуем за достойного кандидата в депутаты — Дряннову Александру Макаровну. Директор школы Г. Т. Аксененко сказал, что Александра Макаровна хорошо воспитывает своих детей. Избиратели с большим уважением относятся к таким людям, как А. М. Дряннова.

Г. Т. Аксененко от имени присутствующих дал наказы кандидатам.

— Больше всего, — сказал он, — нас волнует вопрос о школе. Наша школа уже не вмещает всех ребят. Необходимо строительство новой школы. Следует больше внимания уделить строительству больницы. Неотложным делом является также сооружение скважины на этой стороне железнодорожной линии и строительство асфальтированной дороги по улице Коммунистической.

В заключение выступили тт. Чубрикова и Дряннова. Они поблагодарили избирателей за оказанное доверие и заявили, что приложат свои силы к тому, чтобы выполнить их наказы.

Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 30 (3156)

ЧЕТВЕРГ,

11

МАРТА

1965 года

Цена 2 коп.

ВЕСНА ТОРОПИТ

Все длиннее становятся дни, все ярче светит солнце. С каждым днем приближается страдная весенняя пора. Наступившее тепло торопит хлеборобов с подготовкой к весенне-полевым работам.

Работники полеводства нашего колхоза самым ответственным делом считают подготовку семян. Кроме очистки, нам необходимо большое количество семенного зерна — около семи тысяч центнеров — обработать препаратом ТМТД против грибковой болезни.

Для этой цели у нас имеется протравливатель «ПУ-3». Чтобы ускорить протравливание семян, работу мы организовали в три

смены. На машине работают надежные, добросовестные люди, которые с порученным делом справляются хорошо. За день они протравливают по 300 и более центнеров зерна. Мы рассчитываем, что к 20 марта «оздоровление» семян закончим.

Не теряют времени и наши механизаторы. Они ремонтируют сельскохозяйственную технику, а те машины, которые не требуют ремонта, проверяют и приводят в рабочее положение. Но свое-

временная подготовка техники зависит не только от колхозных механизаторов. Дело тормозится тем, что нет нужных деталей, запчастей. У нас, например, все сельхозмашины прошли через мастерскую, но мы не можем сказать, что они готовы к выходу в поле. У многих нет автоматов. Титовскому отделению «Сельхозтехники» надо улучшить снабжение колхозов запасными частями. **П. ПЕТРОВ,** агроном колхоза «Ленинский путь».

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Близится день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Славными трудовыми делами встречает этот праздник коллектив Бормотовского хлебоприемного пункта. Все сортовое зерно уже доведено по чистоте до посевных кондиций. Отремонтировано 23 передвижных и 16 стационарных транспортеров. Закан-

чивается ремонт зерносушилки «ЗСВ-47».

На ремонте транспортеров и другого оборудования хорошо поработали Константин Васильевич Дирего, Василий Артемьевич Костин, Анатолий Арсентьевич Кандыков и другие.

И. ДРОЗДОВ, внештатный корреспондент.

НАШИ
КАНДИДАТЫ

Механизатор широкого профиля



Василия Ивановича Воротилина в Степных Озерках знают не только как механизатора широкого профиля, но и как отзывчивого, душевного человека, который и сам умеет работать и людям всегда поможет. Не зря одному из первых в колхозе «Колос» Василию Ивановичу присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Прошлой осенью т. Воротилин на комбайне «СК-4» подобрал 485 гектаров, намолотил 5640 центнеров зерна. А сейчас он трудится шофером, и его автомашина, не зная простоя, перевозит самые различные грузы.

Василий Иванович тракторист, комбайнер, слесарь и шофер. Где всего нужнее опытные руки, там и работает этот механизатор.

— Комбайн? Нет, еще не отремонтировал, да, собственно, его и ремонтировать нечего, — говорит т. Воротилин. — Вот наступит бездорожье, поставлю автомобиль и займусь комбайном. Там работы на два-три дня.

Он еще не знает, где будет работать весной. Возможно, на подготовке почвы и буксировке сеялок трактором «ДТ-54», может быть, ему поручат подвозку семян на автомобиле. Во всяком случае он будет там, где понадобятся его умелые руки.

Колхозники сельхозартеля «Колос» выдвинули Василия Ивановича Воротилина кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по 45-му избирательному округу. Нет сомнения, что он будет достойным избранником народа и оправдает доверие своих избирателей.

Текст и фото С. ЖУЖГАНА.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показан суточный надой молока на фуражную корову в хозяйствах района за 9 марта 1965 года

Колхозы:	Надой (ц.к.)	Совхозы:	Надой (ц.к.)
Им. Чкалова	7,8	«Родина»	5,1
«Колос»	7,6	«Искра»	4,9
«Ленинский путь»	6,8	«Мир»	4,8
«Кузбасс»	6,7	«Заветы Ильича»	4,4
«Красное знамя»	6,0	«Рассвет»	4,3
«Путь к коммунизму»	6,0	«Труд»	4,0
«Новый путь»	6,0	Им. Жданова	3,6
«Гигант»	5,5	Совхозы:	
«Ударник полей»	5,3	«Заря»	6,7
Им. Мичурина	5,2	«Краснинский»	5,5
Им. Ленина	5,2	«Барачатский»	4,8
		По району	5,5

РАБОЧИЕ — ИНСПЕКТОРА

В пункте технического осмотра вагонов станции Промышленная хорошо налажена работа общественных инспекторов.

Ежедневно по графику они выходят к составам, контролируют работу осмотриков вагонов, следят за состоянием оборудования, в специальный журнал записывают недоделки, упущенные на

станции отправления, и потом общаются об этом в отделение дороги.

Отлично справляются с общественным поручением старшие осмотрики вагонов В. Т. Бессарабов, М. И. Новгородцев, осмотрики П. Т. Некрасов, П. П. Подколзин и многие другие.

Н. ФЕДОРОВ.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

ОТСТАВАНИЮ СКАЗАЛИ: „НЕТ!“

Итоги работы животноводов сельхозартеля «Кузбасс» в прошлом году были далеко не утешительные. По общему производству молока и мяса на 100 гектаров земельных угодий колхоз имеет показатель ниже среднерайонного. А по надоем на фуражную корову занимает последнее место.

Правление и партийная организация решили положить конец такому отставанию. Колхозники их горячо поддержали. Уже летом 1964 года в артели началась напряженная борьба за подъем животноводства. Было заготовлено достаточно грубых и сочных кормов. Своевремен-

но отремонтированы скотные дворы. С первых дней зимовки среди животноводов было развернуто социалистическое соревнование за подъем продуктивности скота и сохранение поголовья. На фермах наведен порядок в расходовании кормов и содержании животных.

Партийная организация и правление стали регулярно подводить итоги социалистического соревнования, устраиваются взаимопроверки. На днях проходила такая проверка.

В коровниках первой бригады — порядок, животные вычищены, корма выдаются строго по рациону и только через весы. Многие доярки месячное задание по надоям

молока значительно перевыполнили. Надежда Михайловна Мишина от каждой коровы своей группы получила в феврале по 192 килограмма. Сейчас она надаивает ежедневно от каждой коровы по 7—7,5 килограмма молока. В день проверки на совещании ей был вручен переходящий флажок «Передовая доярка».

Много хорошего проверяющие нашли и на свиноферме. Здесь внедрены туровые опоросы. Под каждой маткой по 10—12 и более поросят. В клетках установлен электрообогрев молодняка. Лучшая свиноводка фермы Антонина Яковлевна Попова в среднем от каждой свино-

матки получила по 11 поросят и не допустила ни одного случая падежа.

На всех фермах после проверки провели совещания, на которых гости высказали свои замечания. Проверяющие, например, потребовали, чтобы на третьей ферме, в деревне Шахтерке, корма выдавались с весов. До сих пор здесь расход сена вели по количеству скирд и стогов, на глазок, хотя бригадир т. Голова уверял, что у них строго учитываются корма.

По делам на фермах, в беседах с животноводами, в разговоре на совещаниях чувствуется, что люди в колхозе «Кузбасс» действительно

серьез отстаиванию в животноводстве решили сказать: «нет!». Подавляющее большинство животноводов трудится с завидным упорством. На 1965 г. они взяли на себя высокие социалистические обязательства. В этом году они увеличат дойное стадо до 450 коров и получат от каждой из них не менее 2000 килограммов молока. Валовой надой молока будет равен 8200 центнерам, из которых не менее 6500 центнеров поступит государству.

Колхозники единодушно решили полугодовой план продажи молока выполнить к двадцатилетию победы над немецко-фашистской Германией, то есть к 9 мая. Верится, что кузбассовцы свое слово сдержат.

П. ПОЗДНЯКОВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Коллектив колхоза имени Ленина выдвинул кандидатом в депутаты Морозовского сельского Совета Г. И. Токаря, передового тракториста, неутомимого труженика, скромного и отзывчивого товарища.

Более десяти лет трудится Григорий Иванович в артели. На своем «Беларусе» он готов выполнить любое поручение. Еще не было случая, чтобы Григорий Иванович отказался от какой-нибудь работы. В 1964 году он обрабатывал кукурузу и его поле оказалось одним из лучших в колхозе.

Однажды на овцеферме создалось трудное положение. По вине рабочих, кото-

Семинар вожжков молодежи

На днях в помещении партбиблиотеки состоялся семинар секретарей первичных комсомольских организаций пос. Промышленная, а также колхозов и совхозов, обслуживаемых районной библиотекой. В семинаре участвовало 45 человек.

С докладом «О работе молодежных союзов стран мира» перед собравшимися выступила заведующая библиотекой Л. М. Скулова.

Д. А. Пащенко, начальник милиции, рассказал об активных комсомольцах - дружинниках, о «прожектористах», которые оказывают большую помощь органам милиции в борьбе с нарушителями общественного порядка.

Секретарь районного комитета комсомола т. Кошкин остановился на задачах, поставленных партией и правительством перед молодежными организациями, и необходимости улучшения организации комсомольских собраний, диспутов, вечеров, вовлечения молодежи в спортивные секции.

— Сейчас нельзя назвать область идеологической работы комсомольской организации, которая не была бы важна, — сказал в заключение Г. Кошкин. — Все играет большую роль в воспитании молодого поколения строителей коммунизма.

Участники семинара обсудили план работы молодежных организаций, утвержденный решением бюро районного комитета ВЛКСМ, направленный на укрепление и улучшение работы комсомола среди населения.

ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРИСТ

рые плохо относились к животным, среди ягнят начался большой падеж. Бригадир обратился к своим товарищам за помощью. Долго не раздумывая, Григорий пошел на ферму. И хоть взялся он за дело, мало ему знакомое, но своим вниманием к молодняку, неутомимой заботой о стаде добился успеха. От 100 овцематок он получил 108

ягнят, вырастил и сдал их без единого случая падежа. А потом снова сел на трактор.

Сейчас Григорий Иванович готовится к весне. В этом году он решил добиться еще лучших результатов, да и доверие, которое оказал ему народ, ко многому обязывает.

В. НАУМЕНКО,
зав. Каменским клубом.

Агитаторы за работой

Большую работу в эти дни проводят пропагандисты и агитаторы села Васьково. На каждой десятидневке оборудованы агитдома, где проводятся беседы с молодыми избирателями. Частыми гостями здесь бывают агитаторы Антонина Федоровна Захарова — учительница восьмилетней школы, коммунисты Степан Иванович Трофимов, Матвей Семенович Боровчен-

ко, комсомольцы Эдуард Литке, Тамара Шатко и многие другие.

В двух сельских агитпунктах в большом выборе агитационная литература. По вечерам здесь проводятся собрания, встречи с кандидатами в депутаты сельского и районного Советов, демонстрируются короткометражные фильмы.

Н. ФЕДОРОВ.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Около полсотни поселков и маленьких деревень, разбросанных по таежным берегам красавицы Лены, обслуживает Усть-Кутская контора связи. Почту в отдаленные поселки доставляют с помощью аэросаней.

В предвыборные дни аэросани широко используются для доставки агитационной литературы и плакатов.

НА СНИМКЕ: почтальон села Турка Люба Харитонова (в центре) и ее подруги фельдшер Валентина Воропаева и счетовод Альбина Томзякова несут доставленную на аэросанях почту. Фотохроника ТАСС.

ПОДРОСТКИ

ОДНАЖДЫ осенним вечером трое подростков, озираясь по сторонам, нырнули во двор конторы головного маслозавода и спрятались в конюшню. Когда ушли рабочие, сторож зашел в контору, а женщина-кочегар занялась котлами, подростки вышли из убежища. Прикрыв дверь в кочегарке заранее припасенной проволокой, все трое вломилась в контору. Перепуганный сторож, глядя на темный зрачок обреза, поднял руки и, подчиняясь команде, лег на диван. Его привязали.

Все были рассчитано. Еще вчера они втроем приходили сюда за трудовой книжкой Зройченко. Узнали, что в сейфах есть деньги, украли ключ от директорского кабинета, где был телефон, вытащили ключ зажигания у самосвала.

У крыльца скрипнула тормозами автомашина. Маленький сейф забросили быстро, большой не могли одолеть. И когда, казалось, лщик готов был лечь в кузов, во двор вошла машина с народом. Подростки разбежались...

...В этот вечер их было пятеро: Михаил Зройченко, Виктор Стромиллов, Николай Шатунов, Виктор Стрижанов, Яков Яковенко. Они шли по улице. Яковенко тихо окликнул идущих впереди товарищей:

— Замок на двери...

Взломав нехитрые запоры, двое вошли в дом. Остальные стояли на страже. Осмотрев квартиру, нашли флягу самодельного пива.

Набрав ведро этого зелья, пошли к выходу. Со стола прихватили будильник, в кармане висящего пальто нашли 47 копеек. С добычей направились на квартиру Стромиллова.

Опорюжив ведро пива, захватив обрез и финские ножи, снова пошли на «прогулку».

По улице Коммунистической очистили шесть стоек. Набрав килограммов 20 мяса, снова собрались вместе, разбившись на две партии: двое — у Стромиллова, пятеро — у Стрижанова. На железнодорожных путях, встретив подвыпившего человека, ударили его обрезом по голове, избивли.

Взяли их всех одновременно в тот же вечер...

В нашей стране нет социальных причин преступности, но хулиганы, бандиты, воры еще существуют. Недостаток воспитания в семье, недосмотр педагогов в школе, невнимательное отношение к трудоустройству подростков и, наконец, влияние взрослых, либо вовлекающих несовершеннолетних в преступление, либо просто действующих отрицательно своим поведением, делают свое дело.

Ни один из этой семерки никогда не состоял в комсомоле. Шестеро в разное время и из разных классов ушли из школы. У пятерых «неблагополучные» семьи. Никто нигде не работал. Кто вино-

ват в том, что семеро парней, которые могли бы сейчас приносить пользу обществу или учиться, чтобы приносить ее в будущем, оказались за решеткой?

«Воспитание есть процесс социальный в самом широком смысле. Воспитывает все: люди, вещи, явления, но прежде всего и больше всего — люди. Из них на первом месте — родители и педагоги». Эти слова А. С. Макаренко не потеряли своего значения и сейчас.

Родители и педагоги... Родители у подростков разные. Только двое — Виктор Стромиллов и Яков Яковенко — живут с отцами. Остальные либо не помнят их совсем, либо вспоминают тогда, когда приходит почтовый перевод по исполнительному листу. Нет, это не последствия войны. Самый старший, Зройченко, родился в 1947 году, остальные — моложе. Беда в том, что их родители думали о себе, стремились устроить по-лучше свою жизнь, личное «счастье» и забыли о детях, которым дали жизнь. Возможно, это было тогда, когда ребята были еще маленькими. Но вот незаметно они выросли, вытязнулись, и матери стали перед фактом: дети преступники.

Виктор Стромиллов увлекался чтением. Его библиотечный формуляр исписан названиями научно-фантастической литературы. Читал много, жадно, бессистемно. Он что-то искал в книгах, и его не устраивали те повести и рассказы, которые стояли на полках и выдавались ребятам в детской библиотеке. Он взломал замок и ночью залез в библиотеку, чтобы выбрать «настоящую» книгу. Набрал мешок и спрятал на чердаке. Знал ли отец о его страсти? Знал, конечно, но мог не знать. Но говорил ли он с ним о книгах, направляли ли его чтение педагоги 113-й школы, где Виктор до дня ареста учился в восьмом классе? Вряд ли.

Яков Яковенко бросил седьмой класс, якобы по болезни. Но в школе рабочей молодежи ему почему-то учиться было можно. Туда он записался, хотя не посетил ни одного урока.

Об этом, к сожалению, думают мало. Во всяком случае те, кому положено думать и знать. Почему некоторые педагоги дневных школ при всяком удобном случае пытаются избавиться от «трудных» подростков, и «сплавить» их в ве-

черную школу взрослых, учителя которой призваны работать именно со взрослыми людьми, занятыми на предприятиях и в учреждениях?

Одни подростки, оставшись вне школы, находят работу, другие болтаются по улицам и попадают под влияние таких, как Зройченко, а нередко и взрослых людей. На днях в редакцию пришли двое: 17-летний Олег Ларин и его сверстник Иван Горбунов. Первый учится в девятом классе вечерней школы, другой бросил шестой класс. Пять месяцев они пытаются поступить на работу, но тщетно. Были в райисполкоме, обошли все организации и вот появились в редакции. Я соединился по телефону с отделом кадров механизированной строительной колонны.

— Рабочих? Надо. Пусть идут немедленно. Оформим.

На другой день я встретил парней. На работу их, оказывается, не приняли: им нет 18 лет.

Почему подростки все-таки иногда остаются вне комсомольской организации, вне молодежного коллектива? Комсомольская «Бригантина» прошла мимо семейных, и никто не крикнул: «Человек за бортом!». Мы говорим о случившемся, констатируем вчерашний факт, но не остаемся ли вне курса комсомольского корабля еще подростки из тех, кого правдами и неправдами оставили вне школы, и те, которые учатся, но считаются «трудными»?

Какие бы ни были причины, преступление есть преступление, и оно должно быть наказано.

...Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики... Михаила Зройченко — на 8 лет лишения свободы, Василия Романова — на 6 лет, Валерия Клыкова — на 5 лет, Виктора Стромиллова — на 4 года, Николая Шатунова — на 4 года, Виктора Стрижанова — на 3 года, а Якова Яковенко — на 3 года условно с пятилетним испытательным сроком...

Стоя слушают приговор преступники, их родители, представители района, свидетели и случайно зашедшие в зал люди. О чем они думают? Хорошо, если бы о том, как ликвидировать подобные процессы вообще. Ликвидировать сами причины детского правонарушения — безнадзорность, бюрократизм и самое страшное — равнодушие к человеческой судьбе.

С. ЖУЖАН.

КЛАСС ДРУЖНЫХ

10 «Б» класс Падуновской средней школы — дружный и сплоченный ученический коллектив. На его счету уже много замечательных дел. Комсомольцы этого класса не только организуют борьбу среди своих товарищей за высокую успеваемость и дисциплину, но и много помогают учителям в подтягивании успеваемости в младших классах. Они взяли шефство над пионерами. Регулярно посещая пионерские отряды, комсомольцы помогают своим младшим товарищам лучше усваивать изучаемый материал, готовиться к сборам, разучивать игры, танцы.

Классные часы и собрания в этом классе проходят интересно и содержательно. Учащиеся сами намечают разные мероприятия и добиваются претворения их в жизнь. Не так давно они решили создать классную художественную са-

модеятельность. Составили программу концерта и уже через неделю провели генеральную репетицию, которая показала, что все участники самодеятельности добросовестно отнеслись к подготовке номеров. После удачного выступления перед учащимися школы, десятиклассники стали выезжать с концертами в соседние села. Первый выезд сделали в деревню Катково. Зрители восторженно приветствовали исполнителей концертной программы. Потом побывали в колхозе «Мир». Парторганизация этого колхоза вынесла благодарность всем участникам самодеятельности.

Недавно ребята поставили концерт в селе Титово. Начался он с выступления хора, исполнившего песню «Я люблю тебя, жизнь». Нина Данилова удачно прочитала стихотворение «Мама», Полина

Тыщенко хорошо исполнила песенки «Возможно», «Таежный вальс». Под бурные аплодисменты выступила Галя Свиридова. По просьбе зрителей ей пришлось дважды исполнить песню «Тик-так» из кинофильма «Любит — не любит». Большой успех имели сатирические номера концерта в исполнении Зубкова и Южовского. Колхозники сельхозартели «Красное знамя» от всего сердца благодарили юных любителей сцены.

Хорошие дела в коллективе 10 «Б» класса. В истории школы он оставит добрый след. Творчество и самодеятельность в этом дружном и спаянном коллективе учащихся поддерживаются и развиваются классным руководителем Валентиной Андреевной Чапуриной.

В. ОСТАНИН,
юнкор.

ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДЕШЕВЫМИ

В прошлом году животноводы нашего колхоза в течение нескольких месяцев подряд держали у себя переходящее Красное знамя парткома производственного управления и райисполкома. А в конце года они заняли первенство в областном соревновании. В результате упорной борьбы доярок и скотников за повышение продуктивности молочного скота наша артель успешно справилась с государственным планом продажи молока. Еще в начале июня титовцы докладывали о досрочном выполнении полугодичного плана.

Не менее успешно решался у нас вопрос производства и продажи мяса. Прошло только девять месяцев, а колхоз «Красное знамя» в сводке уже значился в числе немногих хозяйств района, досрочно выполнивших годовой план продажи мяса. Прошлогодние темпы были закреплены и перенесены на нынешний год. Минувло лишь два месяца нового года, а мы уже кварталный план продажи мяса государству выполнили на 453 процента.

Кажется, все хорошо. Но когда в конце хозяйственного года бухгалтерия подвела итоги, то окла-

залось, что произведенная нами продукция животноводства дорого обошлась хозяйству. Себестоимость 1 центнера мяса равна 85 руб. 23 коп., а молока — 15 руб. 91 коп. А ведь мы в течение всего года не подозревали, что производим такую дорогую продукцию. В чем же причина высокой себестоимости?

Главная причина, на мой взгляд, та, что мы еще не научились считать, разумно, с большей выгодой вести хозяйство. Возьмем, например, себестоимость молока. Мы его много получили, но кормов израсходовали больше, чем положено. Значит, не считали, сколько же идет кормовых единиц на единицу продукции.

Теперь уже каждый знает, какую выгоду несет механизация. А некоторые наши животноводы еще и сейчас поят коров из ведра. Многие животноводческие помещения в колхозе примитивны, в них нельзя да и нет смысла внедрять механизацию. Года три-четыре тому назад правление артели решило купить аппаратуру для механической дойки коров. Купить-то купили, а устанавливать ее негде. Вот и лежат в складе

эти «замороженные» деньги. Они ведь тоже входят в себестоимость молока.

На удорожании мяса сказались главным образом то обстоятельство, что у нас по всем видам животных низкие привесы. Наши скотники, телятники, свиноводы еще не научились ухаживать за скотом, не умеют получать дешевое мясо. Поэтому почти все они не добились получения даже плановых привесов.

Особенно дорого обошлось хозяйству производство свинины. Это объясняется тем, что у нас было небольшое поголовье свиней. Мы учли этот промах и нынче на нашей свиноводческой ферме дела идут намного лучше.

Наши животноводы в нынешнем году взяли высокие обязательства. Борьба за их выполнение идет во всех бригадах. У нас нет ни одного животновода, который бы не горел желанием получить больше молока или мяса. Но к этому благородному стремлению надо прибавить хозяйскую расчетливость, умение вести дело с выгодой. В социалистическом соревновании работников ферм глав-

ное — это борьба за экономию, за снижение себестоимости единицы производимой продукции.

И. КАПИН,
зоотехник колхоза «Красное знамя».

Школьницей Алла Дубровская вместе с подругами часто приходила на строительство нового тепличного комбината в совхозе «Приотомский» Кемеровской области. Закончив восьмилетку, Алла, не раздумывая, пошла работать в теплицу, училась мастерству у опытных овощеводов совхоза. Сейчас она овощевод в молодежном звене.

Фотохроника ТАСС.



САХАРНЫЙ СИРОП — ПОРОСЯТАМ

Свиноводы Краснинского совхоза вот уже второй год при выращивании поросят применяют сахарный сироп. Это благотворно отра-

жается на здоровье молодняка, поросята хорошо прибывают в весе.

А началось это так. Весной, выставляя пчел на улицу, наши пчеловоды обнаружили, что в ульях остается много сахара от зимней подкормки. Куда его девать? Не выбрасывать же. И решили готовить сахарный сироп.

На 1 литр воды берем 2 килограмма сахара. Сахар засыпается в кипящую воду и помешивается до полной растворимости. Полученный сироп остужают и добавляют в него 2 процента к весу порошкообразного биомицина. А если перевести в весовые единицы, то соотношение будет такое: на 3 килограмма сиропа 60 граммов биомицина.

Сироп поросятам даем с первых дней жизни до двухнедельного возраста один раз в день по чайной ложке.

Кроме того, что сироп питательный, он обладает еще одним драгоценным качеством — является профилактическим средством. Когда среди молодняка обнаруживается какое-нибудь заболевание, поросятам увеличивают дозу сиропа: им дают его три раза в день.

В течение всего времени, как мы применяем эту подкормку, мы убедились, что сахарный сироп — стоящее дело. За два года у нас почти не было отхода молодняка. Поросята растут здоровыми, крепкими.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза «Ударник полей».

Ф. МАЛЫШЕВ,
ветеринарный врач Краснинского совхоза.

ПОЛУЧАТЬ ПРОДУКЦИЮ ТОЛЬКО ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

НАШИ животноводы взяли на себя повышенные обязательства по производству продукции. Свое слово они держат крепко. План продажи мяса государству за первый квартал на 3 марта выполнен на 153 проц., яиц — на 220 проц., а 5 марта наш колхоз выполнил кварталное задание по сдаче молока. До конца квартала будет дополнительно продано 50 центнеров мяса, 200 тысяч яиц, 1600 центнеров молока. Вся продукция поступает государству высокого качества.

Во всех бригадах в течение зимы проводится большая работа по наведению санитарной культуры на фермах. Коров доярки периодически моют, а чистят ежедневно. Один день в неделю — санитарный, когда моют не только коров, но наводится порядок в помещениях: уборка мусора с окон, из яслей, чистка проходов.

Чтобы на завод поступало молоко высшего класса, доярки строго следят за чистотой доильных станков, за посудой, в которой хранится молоко. Все молоко после пастеризации охлаждается в холодильных установках. Часто проверяем молоко на загрязненность. Результаты обсуждаем на совещаниях доярок и скотников.

Больше и лучше — под таким девизом трудятся все работники ферм. Они знают, что за продукцию, сданную государству с высокой классностью, колхоз получает больше денег. Значит, укрепляется экономика артели, а поэтому повышается материальное благосостояние колхозников. К тому же животноводы, кроме основного заработка, получают дополнительную оплату за высококачественную продукцию. Этот материальный стимул повышает трудовую активность членов артели. А когда люди сознательно относятся к порученному делу, успех будет обеспечен.

Непосредственно на месте, в своей лаборатории, перед отправкой молока на маслозавод проверяем его на жирность, загрязненность. Один раз в квартал определяем процент жира в молоке от каждой коровы. Если жирность снижается, поднимаем тревогу, находим причины и немедленно устраняем их.

После машинного доения, как правило, доярки поддают коров вручную. Все работницы фермы имеют по два халата. У нас налажено бесперебойное снабжение мылом, полотенцами, подойниками, ведрами и другим инвентарем. В соответствии с положением все имеют санитарные книжки и проходят медицинское обследование. На всех фермах, за исключением четвертой бригады, имеются красные уголки, где проводятся беседы с животноводами. Организован уголок здоровья.

В летний период, когда будет много молока, создается угроза порчи его. Чтобы молоко не закисало, мы построили четыре глубоких скважины. Там будут установлены холодильники. Но мы считаем, что этого недостаточно. К тому же в первой и второй бригадах вода в скважинах имеет высокую температуру и не сильно охлаждает молоко. Для гарантии правление колхоза обязало бригадиров Б. Г. Запорощенко и С. В. Степанова заготовить 1000 кубометров льда.

Однако бригады не извлекли урок из горького опыта прошлых лет и до сего времени под всякими предлогами лед не заготавливают. Правда, С. В. Степанов бульдозером сбуртовал снег, но водой его не залил и соломой не закрыл. А Запорощенко и этого не делает.

В обеих бригадах на летних выгонах есть скважины. Можно было их использовать и своевременно наморозить лед. Этого не сделано. Сейчас можно лед навезти из прудов, но и эта работа не организована. Правление же колхоза мирится с тем, что бригады не выполняют его указаний.

Наряду с борьбой за качество молока наши животноводы продолжают повышать продуктивность скота. Во второй бригаде сейчас среднесуточный надой на корову составляет 6 килограммов. А доярка этой бригады Евдокия Алексеевна Дмитриева в феврале надоила по 280 килограммов от каждой коровы своей группы. Это по 10 кг молока в день от коровы. Немного меньше надоили Степанова Олимпиада Вавиловна, Степанова Александра Алексеевна, Мясникова Раиса Федоровна, Краснова Лидия Захаровна и Боргер Мария Александровна.

Скотники дойных гуртов Валерий Арсентьевич Степанов и Ксенофонт Николаевич Егоров в феврале обеспечили надой по своему

гурту по 177 килограммов молока на корову. Кормин Владимир Никифорович и Ушатский Михаил Константинович — по 160 килограммов.

Скотники супруги Николай Гермагенович Порошин и Клавдия Васильевна Порошина добились среднесуточного привеса по 760 граммов на голову. Бычки, за которыми ухаживают Евгения Константиновна Мельникова и Мария Степановна Жерновенко, на откорме в феврале каждый день прибавляли в весе по 723 грамма.

Хорошо потрудились за два месяца и наши птицеводы во главе с заведующим птицефермой Василием Терентьевичем Мясоедовым. От каждой курицы-несушки за это время получили по 30 яиц. Впервые колхоз получил в феврале 20000 цыплят. Все они чувствуют себя хорошо. В августе они уже начнут нестись. Мы уверены, что все взятые обязательства в 1965 году будут выполнены успешно.

КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ ОТВЕЧАЮТ

«А ХВАЛИТЬСЯ ТО НЕЧЕМ» — так называлась статья, опубликованная в нашей газете 19 января. В ней отмечалось, что в колхозе «Путь к коммунизму» на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и пашни мало производится молока и мяса.

Как ответил редакция секретарь парткома колхоза т. Долгов, статья обсуждалась на совместном заседании партийного комитета и правления колхоза и признана правильной. Намечены меры по увеличению производства продукции живот-

водства. Трудящиеся ферм включились в соревнование за большое молоко и высокие привесы. По сравнению с прошлым годом заметно увеличились надой молока и производство мяса. За счет нетелей на 100 голов увеличится дойное стадо, а валовое производство молока будет больше, чем в прошлом году, на 3000 центнеров.

Большое внимание в этом году будет уделено развитию свиноводства. Недавно в колхозе сдан в эксплуатацию свиноводческий маточник, в котором оборудовано отопление.

Это позволит выращивать поросят и зимой. Для воспроизводства стада свиней покрыто более ста разовых свиноматок, а до конца текущего сезона намечено покрыть еще 100 голов. В результате осуществления намеченных мер в 1965 году колхоз получит 2100 голов поросят и продаст государству 640 центнеров свинины. В счет этого плана уже продано государству более 50 центнеров свиного мяса, а к дню выборов будет отправлено на мясокомбинат не менее 100 центнеров.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

11 марта 1965 г., 3 стр.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

С бескрайних просторов России, из самых отдаленных ее краев собрались в Москву литераторы на свой Второй съезд. С докладом «Советская литература и воспитание нового человека» выступил председатель правления Союза писателей РСФСР Л. С. Соболев. Пять дней горячо и страстно говорили участники съезда об ответственности художника слова перед народом, перед партией, перед историей. Как лучше освещать дела и думы советских людей, способствовать формированию и укреплению их коммунистического мировоззрения — эти важнейшие вопросы ставились всеми ораторами, выступавшими на съезде.

Наши произведения, говорится в единодушно принятом постановлении съезда, в каком бы жанре они ни создавались, должны в первую очередь показывать духовную красоту человека труда, величие подвига, беззаветную любовь к Родине, немеркнущую веру в торжество коммунизма.

На съезде были избраны новое правление Союза писателей РСФСР, ревизионная комиссия, а также делегаты на четвертый

Всесоюзный съезд писателей. С большим подъемом участники съезда приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Закрывая съезд, Л. С. Соболев сказал о важнейших задачах, которые стоят перед писателями. Особое внимание он обратил на участие деятелей литературы в подготовке к 50-летию существования Советского государства и

100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

7 марта состоялось первое, организационное заседание вновь избранного правления Союза писателей Российской Федерации. Председателем правления единодушно избран Л. С. Соболев. Избраны секретари правления.

ТАСС.

ПРОЧТИТЕ ЭТИ КНИГИ

„Учись считать“

К этому призывает каждого колхозника и рабочего совхоза популярная брошюра, выпущенная массовым тиражом издательством «Колос». В ней популярно излагаются основы планирования и анализа хозяйственной деятельности колхозов и совхозов.

Объясняется, что такое себестоимость продукции, рентабельность хозяйства, из чего они складываются. Брошюра «Учись считать» рассказывает также о различных системах оплаты труда, действующих в сельскохозяйственном производстве страны.

Библиотека животновода

Впервые издательство «Колос» подготовило к выпуску серию книг «Прогрессивную технологию — всем колхозам и совхозам». Эти небольшие по объему книги обобщают передовой опыт производства сельскохозяйственной продукции. Они на-

писаны видными научными работниками и лучшими специалистами-практиками страны.

Первыми в новой серии выйдут книги о производстве тонкой шерсти на племязаводе «Советское руно», о разведении романовских овец. Отдельные выпуски расскажут об опыте работы передовых птицеводческих хозяйств — Братцевской птицефабрики, совхозов «Южный» и «Яготинский».

Библиотечка может стать хорошим учебным пособием при подготовке животноводческих кадров.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ИЗВЕЧНУЮ спутницу болот — осину лесоводы не без оснований относили к разряду сорного дерева. Она очень сильно поражается сердцевинной гнилью, которая быстро распространяется в насаждениях.

Исчезни злостный гриб, разедающий древесину, и цены не будет серовато-зеленому дереву. Оно хорошо растет (правда, на почвах достаточного увлажнения), морозостойчиво (распространено до тундры), неприхотливо (переносит даже небольшое засоление).

Древесина осины — основное сырье в спичечной промышленности. Используется она в производстве бумаги, искусственного шелка, при изготовлении различных деревянных предметов, включая детские игрушки. Из нее химиками добывают спирт, ацетон и другие продукты.

Но всегда припоминают осине ее слабость — гниет. А всегда ли? Осина «протестует» против

такого вывода. В лесах Горьковской, Костромской, Курской и других областей это несогласие «выразили» исполинские формы осины. Гигантские красавцы отличаются сильным ростом, мощью, а главное — исключительно здоровой древесиной, не

поражаемой гнилью.

За изучение таких здоровых экотипов взялись ученые Всесоюзного научно-исследовательского института лесоводства и механизации лесного хозяйства (ВНИИЛМ). Годы ушли на проверки и поиски. В итоге — осина не только восстановлена в правах лесного жителя, но и рекомендуется к искусственному разведению в Европейской части страны, главным образом в лесостепной зоне.

Разумеется, речь идет об осине, устойчивой к грибному мицелию. Наиболее просто выявлять такие экземпляры мето-

дом отбора. Ученые-лесоводы разработали предложения по выполнению этой работы. Они рекомендуют и способы семенного и вегетативного размножения деревьев, способы массового получения гибридных семян, создания семенных и маточных плантаций и ухода за ними.

Весьма интересны ростовые сравнения. Культура здоровой осины в районах лесостепи в восьмилетнем возрасте имеет запас древесины на гектаре 150 кубометров. Посадки гибридной осины набирают такой же запас в возрасте всего шести лет. А если говорить о существующих

Основной продукт питания индонезийцев — рис. Климатические условия страны позволяют собирать три урожая риса в год. Нередко можно видеть, как на одном поле пахут, на другом сажают рисовую рассаду и на третьем... собирают урожай.



Фотохроника ТАСС.

ЛЕСА ИСПОЛИНСКОЙ ОСИНЫ

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО
ПЯТНИЦА, 12 МАРТА
 11.00. и 19.00. Из истории советского кино. «Потомок Чингис-хана». Художественный фильм.
 20.30. «Спокойной ночи, малыши!»
 20.40. Телевизионные новости.
 20.50. Репортаж дня.
 21.00. Киножурнал.
 21.10. Слово — «Союзпечати».
СУББОТА, 13 МАРТА
 18.00. «Танец украинского народа». Научно-популярный фильм.
 18.25. Любителям поэзии.
 18.45. «Зеленый дом». Телеочерк.
 19.05. К 20-летию Победы. «Бойцы вспоминают...»
 19.50. Для старшеклассников. «Любите прекрасное».
 20.10. Для малышей. Мультипликационный фильм.
 20.30. «Спокойной ночи, малыши!»
 20.40. Международное обозрение.
 20.55. «Ссора в Лукашах». Художественный фильм.
 22.25. «Весна идет». Эстрадный концерт.

Д. СМЕРНОВ, корр. ТАСС.

События, цифры, факты

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПУСТЫНЮ

Ученые, как сообщает индийская печать, разработали метод, который позволит предотвратить наступление пустыни Раджастана на столицу Индии Дели и отвоевать районы пустыни под посевы сельскохозяйственных культур и насаждения.

Этот метод предусматривает укрепление песчаных дюн путем покрытия их тонкой пленкой специального состава, получаемого при переработке нефти. Пленка свяжет между собой многочисленные отдельные песчинки в единую массу и будет препятствовать перемещению песчаных дюн под воздействием ветров.

Первые эксперименты с этим новым способом борьбы с пустыней дали положительные результаты.

В. НИКИТИН, корр. ТАСС.

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФЕНОМЕН

Его зовут Борислав Гаджански. В своем родном городе Зреняине он славится как «математический феномен».

— Можешь ли ты, Борислав, извлечь корень 22-й степени из числа 348 517 368 452 361 458 872?

Мальчик на минуту задумывается.

— 8.

— А теперь извлеки, пожалуйста, корень 31-й степени из числа 538 436 517 832 435 456 582.

Еще минута на размышление.

— 4.

Отец Борислава — преподаватель математики, мать — служащая. Мальчик занимается в 5-м классе. В свои 11 лет он отлично знает высшую математику почти в объеме программы вуза и без помощи карандаша и бумаги производит сложнейшие ма-

тематические расчеты. Он, разумеется, всегда получает по математике высшие оценки, и сами преподаватели нередко консультируются с ним. Но его любимый предмет — не математика, а естествознание. Он соорудил возле дома небольшую метеорологическую станцию, сейчас собирает деньги на химическую лабораторию.

— Кем ты хочешь стать, Борислав, когда вырастешь?

— Недавно я прочитал книгу советского писателя Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Очень понравилась мне эта книга! Хочу быть таким, как Тимур, и носить это имя. А когда вырасту, стану метеорологом.

Учителя предсказывают Бориславу большое будущее.

Ю. КОРНИЛОВ, корр. ТАСС.

ЧУДО ПРИРОДЫ

В Кюстендилском округе (Болгария) есть большое благоустроенное и богатое село Стоб. Каждый, кто

приезжает сюда, непременно хочет посмотреть чудесное творение природы — пирамидальные земные образования высотой 30—40 метров, находящиеся на берегу горной Рильской реки.

Предполагают, что «строительный материал» для этих сказочных изваяний был доставлен в начале четвертичного периода горными потоками с заснеженных вершин. Скульпторами их были холод и жара, ветер и снег.

Чтобы сохранить эти чудеса природы, район Стобских пирамидальных образований объявлен заповедником.

Д. БОЧАРОВ, корр. ТАСС.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя». Заказ № 188 Тираж 5000 экз.